
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ασυνέπεια της Πολιτείας στις υποχρεώσεις της απέναντι στους 

προσληφθέντες με το πρόγραμμα του ΟΑΕΔ απασχόλησης ανέργων 
νέων έως 29 ετών» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται οι προσληφθέντες του νέου προγράμματος 
του ΟΑΕΔ που αφορά την απασχόληση 10.000 ανέργων νέων έως 29 ετών. Οι νέοι αυτοί 
άνθρωποι που μέσα από το πρόγραμμα αυτό ανέμεναν να αποκτήσουν πρόσβαση στην 
αγορά εργασίας και εργασιακή εμπειρία – έστω για επτά μήνες και με τον κατώτατο μισθό 
– βλέπουν την Πολιτεία να τους εμπαίζει, αφού επιδεικνύει χαρακτηριστική ασυνέπεια, 
αναφορικά με την καταβολή των δεδουλευμένων τους και τη χορήγηση ενσήμων. Κι ενώ 
το συγκεκριμένο πρόγραμμα ξεκίνησε με τον αρμόδιο κ. Υπουργό να κάνει διθυραμβικές 
εξαγγελίες περί κάλυψης των αναγκών τόσο των επιχειρήσεων όσο και των νέων 
ανθρώπων, περί έμφασης της Πολιτείας στις ενεργητικές πολιτικές και δράσεις αρωγής 
των ανέργων, περί αντιμετώπισης της διαρροής επιστημονικού εργατικού δυναμικού και 
άλλες μεγαλοστομίες, τείνει να εξελιχθεί σε φιάσκο, αφού οι δικαιούχοι πρέπει να 
περιμένουν μήνες για να δουν να τους καταβάλλονται στους λογαριασμούς τους τα 
δεδουλευμένα και να τους καταχωρούνται τα ανάλογα ένσημα. Εύλογα διερωτώνται οι 
δικαιούχοι για ποιο λόγο συμβαίνει αυτό, αφού το συγκεκριμένο πρόγραμμα 
προϋπολογισμού 65 εκ. ευρώ συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ κι επομένως η Πολιτεία 
έχει λάβει ήδη κοινοτικά κονδύλια που δεν τους τα αποδίδει. Με την πρακτική αυτή, το 
ίδιο το πρόγραμμα αυτοαναιρείται, βυθίζοντας σε ανασφάλεια και αβεβαιότητα χιλιάδες 
δικαιούχους που βιάστηκαν να δουν μια ακτίνα φωτός στην ήδη ζοφερή πραγματικότητα 
που ως τώρα αντιμετώπιζαν. Όλοι αυτοί δικαιολογημένα ζητούν από την Πολιτεία να 
επιδείξει μεγαλύτερη συνέπεια στις υποχρεώσεις της και να μην τους μετατρέπει σε 
αντικείμενα εκμετάλλευσης και εμπαιγμού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1878

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

διορθώσετε το έλλειμμα συνέπειας της Πολιτείας απέναντι στους προσληφθέντες του 

ΟΑΕΔ με το πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων νέων έως 29 ετών; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες άμεσης καταβολής των δεδουλευμένων 
και των ενσήμων που καθυστερείτε στους προσληφθέντες με το πρόγραμμα του ΟΑΕΔ 
απασχόλησης ανέργων νέων έως 29 ετών; 
 
3. Για ποιους λόγους κι εφόσον το εν λόγω πρόγραμμα του ΟΑΕΔ είναι 
συγχρηματοδοτούμενο από ΕΣΠΑ, υπάρχουν οι προαναφερθείσες καθυστερήσεις στην 
καταβολή των δεδουλευμένων και των ενσήμων για τους δικαιούχους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




